

### 卷首语

# 奋进在**出彩**的道路上

□本报编辑部

春风拂面,万象更新,又是一个生机勃勃的春天。

家国梦想植根于每个人心中,也跃动在每个人肩头。

我们踏着春天的脚步努力奔跑,做新时代的追梦人,不负这大好春光!

时间镌刻崭新的年轮,岁月记录前行的足印。

2014年的春天,那是一个让人难忘的春天。

那年春天,习近平总书记两次来到河南,深入田间地头、企业车间,走到群众家里、乡亲身边。他谆谆嘱托:实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要中原更加出彩,希望河南着力打好“四张牌”,在拓展更大更广发展空间的同时,努力让人民过上更好生活。总书记勉励郑州跨境电商朝着“买全球卖全球”的目标迈进;希望郑州国际陆港建成连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽,为丝绸之路经济带建设多作贡献;希望推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变。

总书记的深情厚爱和殷殷嘱托,激荡起一亿中原儿女奋进新时代、共筑中国梦的磅礴力量,激励着广大干部群众砥砺奋进、开拓前行,以优异成绩谱写新时代高质量发展的新篇章。

春光明媚,草长莺飞,又是一个催人奋进的春天。

大河奔流开新路,层峦叠嶂争高峰。

牢记总书记春天的嘱托,五年来,一亿中原儿女众志成城、砥砺奋进。1800多个日日夜夜,16.7万平方公里中原大地春风化雨、硕果累累——

2015年的春天,飞驰在丝绸之路经济带的郑欧班列顺利开行100班,实现“线路多元化、货源多元化、出境口岸多元化、多式联运”的“四多”目标,郑州跨境电商打通“陆上丝绸之路”新通道,朝着“买全球卖全球”大踏步前进。

2016年的春天,气势恢宏的郑州机场T2航站楼如破茧而出的蝴蝶,在朝霞映照下熠熠生辉。郑州航空港“三年成规模”,站位全局的中部大省河南,以勇于改革的担当和胆略,融入世界经济大格局,面向全球谋发展。

2017年的春天,兰考县退出贫困县序列,成为河南省贫困退出机制建立后首个脱贫摘帽的贫困县,取得了脱贫攻坚战的“首战”大捷,拉开了河南贫困县脱贫摘帽的序幕,为全省脱贫攻坚作出了表率。

2018年的春天,一组数字刷爆河南人的朋友圈:全省常住人口城镇化率突破50%,城乡结构发生历史性变化,昔日传统农业大省实现了从乡村型社会到城市型社会的转变。河南围绕加快转变经济发展方式和提高经济整体素质及竞争力,打好了“四张牌”,实现了新发展。

2019年的春天,最新的一组数据更让人振奋:河南地区生产总值突破4.8万亿元,继续领跑中部六省、跻身全国第五;同比增长7.6%,高于全国平均水平1.0个百分点。全省规模以上工业增加值比上年增长7.2%,高于全国平均水平3.5个百分点。

大道之行,一以贯之。

“山再高,往上攀,总能登顶;路再长,走下去,定能到达。”

借助地处中原的交通区位优势,搭建起空中、陆路、网上和海上四条“新丝路”,探索出了一条内陆地区开放引领、高质量发展之路——

如今的河南,抓住对外开放和“一带一路”发展机遇,在“世界地图”上描绘出彩中原,坚定地朝着更高质量、更有效率、更可持续的方向稳步前行。

GDP突破万亿元、常住人口突破千万人,人均生产总值突破十万元,正式跨入人口超千万的特大城市行列——

如今的郑州,“米”字形高铁雏形已现,“朋友圈”越来越大,国际范儿日益彰显。以国家中心城市建设为龙头、以大都市区建设为带动,积

极引领区域协调发展,郑州在新时代新形势下下一马当先、鼓劲加油,在推动河南高质量发展上发挥了领头雁作用,把省会“窗口”擦得更亮,带动引领作用发挥得更好。

时序更替,华章日新,又是一个充满希望的春天。

凡是过往,皆为序章。

今年是新中国成立70周年,是习近平总书记视察指导河南工作五周年,是决胜全面小康社会第一个百年奋斗目标关键之年。在新起点上再出发,高质量发展如何再上台阶、再启新局,这是时代提出的崭新命题;在新时代里更奋进,中原如何更加出彩、河南如何为中华民族伟大复兴的中国梦做出新的更大的贡献,这是一亿中原儿女的不懈追求。

开启新征程,续写新篇章,展现新气象。

历史的契机,正等待坚定者、奋进者、搏击者。

行进在中华民族伟大复兴之路“关键一程”的中国,正在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,迈向未来、春暖花开!

奋进在中原更加出彩道路上的河南,正在以习近平总书记视察指导河南时的重要讲话为引领,用真抓实干的具体行动,创造发展惠民的崭新业绩,昂首阔步、意气风发!

岁月不老,初心不变。

追梦人的征程向着未来延伸,追梦人的脚步更加铿锵坚定。

牢记春天的嘱托,耕耘春天的希望,河南必将收获更加明媚的春天,赢得更加出彩的中原!

